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 答  案 
一、單選題　(30題 每題2分 共60分)
  1.A  2.A  3.D  4.D  5.C  6.C  7.B  8.D  9.B  10.C  11.B  12.D  13.B  14.D  15.A  16.A  17.B  18.D  19.A  20.A  21.D  22.A  23.A  24.C  25.D  26.D  27.B  28.C  29.D  30.C 

二、多選題　(20題 每題2分 共40分)
  1.ABCDE  2.ABCDE  3.BC  4.ABCD  5.ABCDE  6.ABE  7.CD  8.ADE  9.CDE  10.BCE  11.CE  12.BCDE  13.ABCD  14.ABCDE  15.ACDE  16.ABD  17.BC  18.C  19.CDE  20.ABCDE 

 解  析 
一、單選題　(30題 每題2分 共60分)
 1.物種愈多，物種多樣性愈大。
 4.(D)病毒不具有細胞的構造，不屬於生物。
 6.(C)不一定，視何種病毒而定。
 7.麴菌是真菌。
 9.(A)原核生物＝細菌＋藍綠菌(C)原核生物出現時間早於真核生物(D)部分。
10.(A)細菌的內孢子與生殖無關(B)有些細菌可行接合生殖的有性生殖，僅是基因的轉移，不增殖個體，故不是增加個體數的方法(D)細菌不具有出芽生殖。
11.(B)細菌屬於原核生物，不具有粒線體，ATP於細胞膜合成。
13.(A)(D)都只有細菌符合。
16.(A)真核原生生物(B)顏色多樣(C)藻紅素、深海(D)單到多細胞都有。
17.酵母菌無菌絲。
18.(D)無法判斷蕈類是否有毒。
22.種子植物包括裸子植物和被子植物（開花植物）。
23.(B)兩性花兼具雄蕊與雌蕊(C)蟲媒花，具有明顯的花瓣(D)花萼可行光合作用。
24.(C)地錢屬於蘚類，筆筒樹屬於真蕨類，二者皆不形成種子。臺灣冷杉屬於裸子植物，高山杜鵑屬於被子植物，二者皆可形成種子。
27.冬蟲夏草是真菌寄生蝙蝠蛾幼蟲而產生的蕈類。
29.「紅潮」是由甲藻（渦鞭藻）大量繁殖所引起，與紅藻無關。
30.N×
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二、多選題　(20題 每題2分 共40分)
 3.(B)RNA病毒由RNA和蛋白質組成，與核糖體類似(C)DNA病毒由DNA和蛋白質組成，與染色體類似。
10.(A)酵母菌是單細胞的真菌(D)亦有許多獨立生活者。
13.(E)有些無毒蕈類也有蕈杯。
15.(B)不是。
16.(E)蕨類不具花。
18.(A)物種多樣性：甲（5種，最均勻）＞乙（5種，不太均勻）＞丙（3種，最不均勻）(B)基因多樣性是同種生物有不同的基因組合，此圖無法比較(C)由甲的物種多樣性最大，推測生態環境應以甲地區棲所變化最多(D)若發生變故以生物多樣性最大的甲地區最容易恢復，丙地最不容易恢復(E)熱帶雨林是生物多樣性大的生態系，其植物分布應較類似甲地區。
19.(A)蕈類的菌絲由雙核細胞構成，具有隔壁(B)蕈類的菌絲具有分枝。
20.(A)植物界亦有寄生生活者，例如：菟絲子、水晶蘭。
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